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1. A KUTATÁS ELŐZMÉNYEI, A TÉMA INDOKLÁSA, A 

KUTATÁS CÉLKITŰZÉSEI 

 

„A jelölt tudományos tevékenységének dokumentálására és 

tudományos habitusának megítéléséhez szükséges követelmények: 

a) a doktori fokozat (PhD) megszerzése óta végzett tudományos, 

alkotó tevékenység eredményeinek tézisekben való összefoglalása, 

b) a tézisek elsősorban a pályázó tíz legfontosabbnak tartott 

publikációjára épülnek: 

- a tézisek eredményeit egységes, érthető rendszerben kell bemutatni, 

miközben az 

- új tudományos eredményeket tételesen, a tudományos téziseknél 

alkalmazott formában szükséges megadni, a válogatott publikációkat 

a tézispontokhoz rendelve, 

c) a tézisek formájára és tartalmára, illetve a tézisekben felhívott 

publikációk számára és jellegére vonatkozóan a tudományági 

habilitációs szabályzatok írnak elő részletes szabályokat, különösen 

a művészeti, illetve műszaki alkotással való pályázás esetén.” 

 

„Tézisfüzettel szemben támasztott követelmények. 

A habilitációs tézisek célja a jelölt tudományos tevékenységének és a 

habilitációs eljárást megelőző időszakban elért kutatási 

eredményeinek összegzése. A tézisfüzet felépítése a következő: 

 

1. A kutatás előzményei, a téma indoklása, a kutatás 

célkitűzései.  

2. A kutatásban alkalmazott módszerek bemutatása. 

3. A kutatási eredmények áttekintése, az azokból levont 

következtetések bemutatása az új tudományos eredmények 

kiemelésével. 

4. A kutatáshoz kapcsolódó publikációk.  

 

A tézisfüzet ne legyen 50 oldalnál hosszabb. Úgy kell megírni, hogy 

a habilitációs eljárásban résztvevőket segítse a jelölt 

alkalmasságának megítélésében. 

A tézisfüzetet 50 nyomtatott példányban és cd-n is be kell 

nyújtani.” 
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Korunk turizmusának vizsgálata ma már tudományos módszereket 

igényel. Ennek megfelelően az elmúlt évtizedben számos 

tudományág képviselői fordultak érdeklődéssel ennek a komplex 

területnek a vizsgálata felé. Véleményem szerint egy ilyen összetett 

kérdéskörnek a vizsgálata komplex kutatási módszereket igényel. 

Jómagam az elmúlt közel egy évtizedben az alábbi területek 

tanulmányozását tűztem ki célul: 

 

 A turizmusfejlesztések és a fenntartható fejlődés 

kapcsolatrendszerének tanulmányozása. 

 

 A modern információs és telekommunikációs technológiák 

turizmusban alkalmazott gyakorlatának a megismerése. 

 

 A turizmus és közlekedés, tágabban értelmezve a turisztikai 

desztinációk elérhetőségének, valamint a turisztikai áramlásoknak a 

vizsgálata. 

 

 A globális klímaváltozás turisztikai desztinációkra gyakorolt 

hatásainak a vizsgálata. 

 

 A regionális versenyképesség és a turisztikai fejlesztések 

összefüggéseinek megismerése. 

 

 A térspecifikus termékek esetében a vizes területekhez, elsősorban a 

tavakhoz kapcsolódó trendeknek az elemzése. 

 

 A turisztikai beruházások és szálláshelyfejlesztések vidéki térségek 

felzárkóztatásában betöltött szerepének vizsgálatakor kapott 

eredményeink saját magunk számára is meglepőek voltak. 

 

 A hegyvidéki területek turisztikai célú elemzése a szezonalitás nagy 

és összetett kérdéskörének vizsgálatával járult hozzá egy árnyaltabb 

összkép megrajzolásához. 

 

 A nagyobb hazai folyóink mentén végzett kutatások több esetben a 

kihasználatlan lehetőségekre világítottak rá. 
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 Hazai tavaink közül a Tisza-tó turisztikai fejlesztésének eredményei 

jártak sok tanulsággal. 

 

 2009-ben megjelent kutatási összegzésünk az Észak-Magyarország 

Régió turizmusának a regionális fejlődésben betöltött szerepét 

elemezte. 

 

Miért vált szükségessé a turisztikai folyamatok és jelenségek 

tudományos vizsgálata? 

 

A rendszerváltozás óta eltelt két és fél évtized hazai 

fejlesztéspolitikájának köszönhetően a hazai turizmus 

jövedelemtermelő képessége folyamatosan növekszik, ugyanakkor 

nemzetközi összehasonlításban az adottságokhoz képest még mindig 

alacsony (Dávid-Kovács 2007). Különösen igaz ez a megállapítás 

akkor, ha a hazai viszonylatban is fejletlennek mondható hazai 

kistérségek adatait elemezzük. Turisztikai erőforrásaink hasznosítása 

során sok esetben a térségi adottságokhoz viszonyítva indokolatlan 

fejlesztésekkel romboltuk a hazai turizmus presztízsét, átgondolatlan 

presztízs-beruházásokkal erodáltuk a hazai társadalom turizmusba 

vetett hitét (Dávid-Jancsik-Rátz 2007). 

 

A vonzerőkön alapuló turisztikai termékek (vonzerő + elérhetőség + 

szálláslehetőség + vendégszeretet/vendéglátás) és szolgáltatások 

mennyiségi és minőségi fejlesztése nélkül továbbra is rövid marad a 

turisták által a fogadóterületen eltöltött idő, amely gátat vet a 

turizmus jövedelemtermelő képessége javulásának, a munkahelyek 

hosszú távú fenntartásának, a területi- és szezonális koncentráció 

oldásának (Dávid-Kovács 2007).  

 

Ennek ellenére a turizmus az egyes régiók esetében a gazdaság egyre 

jelentősebb területének tekinthető, sok településen húzóágazatnak 

számít. A hazai régiókban az elmúlt évtizedben megerősödtek a 

hagyományos turisztikai térségek: nagyobb, önállóbb szerepköröket 

kaptak. A turizmusfejlesztést szolgáló közösségi támogatásokat 

döntő részt turisztikai vonzerők fejlesztésére, a turisztikai 

fogadóképesség javítására, illetve a desztináció menedzsment típusú 

tevékenységek és turisztikai képzések támogatására használtuk fel 

(Dávid-Kovács 2007). 
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Kutatásaim kezdetekor eleinte jómagam is elsősorban a földrajzi 

terek turisztikai szempontú bemutatására törekedtem. Hamar 

nyilvánvalóvá vált azonban, hogy a tudatos és célzatos regionális 

elemzések nélkül a különféle döntéshozatali szintek és folyamatok 

nem befolyásolhatók eredményesen. A döntéshozók tudományos 

munkákkal és eredményekkel való befolyásolása sajnálatos módon 

hazánkban nagyon kevés érdemi eredménnyel járt (Dávid-Kovács 

2007, Dávid-Tóth-Kelemen-Kincses 2007, Dávid-Tóth-Kincses-

Kelemen-Kovács 2007).  

 

Ugyanakkor mind nemzetközi, mind hazai vonatkozásban 

elmondható, hogy a turisztikai kutatások tudományos elfogadottsága 

egyre növekszik, a fejlődés ebben a vonatkozásban töretlen. 

Nemzetközi viszonylatban gomba módra szaporodnak a nagy 

presztízzsel bíró tudományos turisztikai folyóiratok, ezáltal bővülnek 

a publikációs lehetőségek is. Sajnos a hazai helyzetet illetően 

korántsem ilyen rózsás a kép, turizmuskutatóink az itthoni nagyon 

kevés szakfolyóirat mellett elsősorban turisztikai konferenciákon 

tudnak megjelenni eredményeikkel. Ezeket a publikációkat a magyar 

tudományos közvélemény azonban általában erős szkepticizmussal 

fogadja. 

 

Az országos döntéshozói szinteken eddig leginkább azok a munkák 

értek el mérhető hatást, amelyek vagy az egyes ágazatokban, vagy 

területi szinteken (turisztikai desztinációkban) a turizmus gazdasági 

hatásait elemezték eredményesen 

 

Ezek a hatások általában négy, jól elkülöníthető területen 

modellezhetőek, amelyek az alábbiak (Dávid-Bujdosó-Patkós 2003, 

GKI Gazdaságkutató Rt. 2004, Mundruczó-Szennyesy 2005a, 2005b, 

2005c; Dávid-Jancsik-Rátz 2007, Nemes 2008, Dávid-Kovács-Tóth-

Bujdosó-Patkós 2010): 

 Jövedelemhatás (amely tovább differenciálható). 

 Foglalkoztatásra gyakorolt hatás (munkahely-teremtés, 

munkaerő-teremtés). 

 Beruházás- és fejlesztés ösztönzés (jellemzően attrakció és 

szolgáltatás-fejlesztés). 
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 Fizetési mérlegre gyakorolt hatás a nemzetközi turizmus 

esetén (a láthatatlan export/import jellegből fakadóan). 

 

A turizmus gazdasági hatásai alapvetően három szinten tárgyalhatók 

(Puczkó-Rátz 2002, 2005; Mundruczó-Szennyesy 2005a, 2005b, 

2005c; Dávid-Jancsik-Rátz 2007, Nemes 2008): 

 

A. Közvetlen hatás: Ennek nagyságát a turisták költésével 

közvetlenül kapcsolatos kibocsátás, jövedelem, foglalkoztatás, 

kormányzati/önkormányzati adóbevételek és az import közvetlenül 

befolyásolja. 

 

B. Közvetett hatás: Ez a hatás azoknál a vállalkozásoknál, 

szervezeteknél jelentkezik, amelyek a turistákkal közvetlen üzleti 

kapcsolatban lévő szolgáltatók számára nyújtanak szolgáltatásokat, 

értékesítenek árukat.  

 

C. Halmozott hatás: A turisztikai bevételek körforgása a 

gazdaságban további közvetlen és közvetett jövedelmet teremt, 

amelyet a turizmus multiplikátor hatásaként írhatunk le. 

 

Összességében az elmúlt bő egy évtizedben arra törekedtem, hogy a 

turizmus nagy nemzetközi folyamatai mellett a hazai desztinációk 

települések, kistérségek, megyék, régiók, országos szint) turisztikai 

folyamatainak tudományos vizsgálatát minél alaposabban végezzem 

el. A turizmus transzdiszciplináris jellegéből fakadóan a kutatások 

során a természet- és társadalomtudományi problémák alig 

választhatóak el egymástól, a két terület szoros kapcsolata átszövi az 

egyes témákat (Michalkó 2007, 2013). A desztinációkban megjelenő 

folyamatok és hatások így a legtöbb esetben egy összetett 

rendszerben jelennel meg. A transzdiszciplináris jelleg emellett 

nyilvánvalóan szükségessé tette a kutatói együttműködések 

létrejöttét, a két- vagy többszerzős publikációk számának 

gyarapodását. 

 

A fentieket figyelembe véve kutatásaink, módszereink és 

eredményeink új eredményeket produkáló összefoglalását az 

alábbiakban adom meg. 
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2. A KUTATÁSOKBAN ALKALMAZOTT MÓDSZEREK 

BEMUTATÁSA 

 

A „Tézisszerű bevezetővel ellátott cikkgyűjtemény”-ben 

bemutatott tanulmányainkban az alkalmazott kutatási módszerekről 

terjedelmes fejezetekben értekeztünk. Jelen tézisfüzetben a 

terjedelmi korlátok miatt ezért ezeket csak röviden és tömören 

mutatom be. 

 

2.1. Regionális elemzések 

 

 Shift-share analízis: az időbeli változások elemzésére 

szolgál. Segítségével elkülöníthető az országos átlagnál 

gyorsabban, vagy lassabban fejlődő területegységek 

többletének, vagy hiányának két tényezője: a strukturális és 

a lokális összetevő. Speciális típusán vizsgálhatók a fajlagos 

adatok is, ekkor az országos átlagnál fejlettebb, illetve 

fejletlenebb területegységek elemezhetők aszerint, hogy a 

fejlettségnek, vagy elmaradottságnak mi az oka, valamely 

térstruktúra, vagy az attól független helyi tényezők. 

 

 Loglineáris modell: A loglineáris modell azt vizsgálja meg, 

hogy mikor és milyen értelemben függetlenek egymástól 

változóink. A módszer úgy értelmezi a változók közötti 

kapcsolatot, hogy amennyiben az egyik esemény egyik 

ismérve szerint egyik kategóriába esik, akkor ez 

valószínűvé teszi ugyanennek a megfigyelésnek a másik 

jellemzője szerint bizonyos kategóriába esését. Az ilyen 

jellegű hozzárendelést a változók közötti kölcsönhatásnak 

(interakciónak) nevezik. A módszerrel azt vizsgáltuk, hogy 

milyen kimutatható, számszerű hatása van a régióknak, 

illetve az elérhetőségnek a kereskedelmi szálláshelyek 

magyar-külföldi szállásdíj árbevételére. 

 

 Gravitációs modell: A gravitációs modell a fizikai 

analógián alapuló területi modellek egyik fajtája. A fizikai 

analógiát az jelenti, hogy a modell tömegszerű társadalmi-

gazdasági jelenségeket vizsgál a gravitációs törvény mintája 

alapján. A newtoni tömegvonzás törvényéhez hasonlóan a 
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társadalmi térben létező tömegek (népesség, gazdasági 

volumen) közötti egymásra hatást általában a tömeggel 

egyenesen és a közöttük lévő távolság hatványával 

fordítottan arányos érték függvényével jellemzik. 

 

 Potenciálmodell: A gazdasági tér földrajzi 

kapcsolatrendszerének egyik fontos kutatási területe a 

jelenségek eloszlásának, illetve azok térbeli egymásra 

hatásának vizsgálata. A tér egyes egységeit pontoknak 

felfogva, s azokhoz tömeget hozzárendelve vizsgálható a 

pontok közötti viszonyrendszer. Az egyes tömegpontok 

(jelen vizsgálat tekintetében kistérségek) maguk körül 

tereket generálnak, s ezek összeadódásából erőterek jönnek 

létre, amelyek különböző pontjaiban eltérő a „térerősség”. E 

térerősség kifejezésére, a mágneses tér analógiájára 

használjuk a potenciálmodellt.  

 

 Települési szintű GDP becslés: Meghatároztuk az egyes 

területegységekhez, kutatásunkban turisztikai régiókhoz 

tartozó települések részesedését a megyéik összes 

adóköteles jövedelmeiből, a helyi adók volumenéből és a 

regisztrált vállalkozások számából. E részarányok átlaga 

(százalékos részesedés) alapján kiszámítottuk minden 

település becsült GDP-jét a megfelelő megye – a KSH által 

hivatalosan közölt – GDP-volumenén belül. Ezek a 

települési becsült GDP-volumenek kerültek aggregálásra 

turisztikai régiós szinten. 

 

 Turisztikai GDP bontása területi szinten:  Kutatásunkban 

a regionális turisztikai GDP arányokat a turisztikai régión 

belüli szállástípusok és állampolgárságok, valamint 

vendégéjszakák és szállásdíj-bevételek közötti 

összetételbeli eltérésekre vezetjük vissza. Abban a 

turisztikai régióban, ahol magasabb a vendégéjszakák 

aránya a szállodákban, magasabb lesz a turisztikai GDP 

aránya is, illetve ahol azonos a szállástípusok összetétele, 

ott az a régió fog nagyobb súlyt kapni, ahol magasabb a 

vendégéjszakák száma. Vizsgálatunk így egy súlyozási 

eljárást segítségével bontotta az országos turisztikai GDP-t. 



 9 

 

 Hoover index: A Hoover-index két mennyiségi ismérv 

területi megoszlásának eltérését méri. A mutató 

szimmetrikus, a két összevetett megoszlás szerepe, 

sorrendje felcserélhető. A területi kutatásokban 

leggyakrabban a népesség területi eloszlásával vetjük össze 

különféle társadalmi-gazdasági tartalommal bíró 

mennyiségi ismérvek eloszlását. Kiemelendő speciális 

verziója a Robin Hood index, mely a népesség és a 

jövedelmek eloszlását veti össze. 

 

2.2. Márkaépítéssel, imázs-feltárással és fenntarthatósággal 

kapcsolatos kutatások 

 

 2009/2010-ben a 10 legismertebb magyarországi hegyvidéket 

felölelő, a felnőtt lakosság körében 250 fős mintán végzett kérdőíves 

kutatásban arra kerestük a választ, hogy a 10 kiválasztott 

magyarországi hegyvidéki térség milyen ismertséggel és 

szimbólumokkal rendelkezik, továbbá milyen fenntarthatósági 

kérdések merülnek fel. A kutatást a M.Á.S.T. Piac- és 

Közvéleménykutató Társaság szakemberei és adatbázisai segítették. 

A kutatásban kiemelt kérdésként kezeltük a legismertebb 

magyarországi hegyvidékünknek, a Mátrának a vizsgálatát. 

 

 A Mátra-hegységben végzett reprezentatív terepi kérdőíves 

kutatással egy kiemelt hazai hegyvidék környezeti problémáit 

tártam fel, illetve hasonlítottam össze az előző kérdőívben kijelölt 

hegyvidéki területeinkkel. A megkérdezés 502 főt érintett és a 

Mátrában rendszeresen túrázók között végeztük el 2010-ben. 

Különösen értékes eredményeket kaptunk a szezonalitással és a 

környezetvédelemmel kapcsolatosan. 

 

 A tudatos turisztikai márkaépítés megalapozását a hegyvidéki és 

vízparti területeken folytatott kutatásaink során változatos primer 

kutatási módszerekkel támasztottuk alá. Tisza-tavi vizsgálataink 

során például öt felmérést, ezen belül négy kérdőíves kutatást 

végeztünk el. A három kiemelt márkaalkotó termékre (horgász-, 

kerékpáros és gasztronómiai turizmus) és a térség márkázottságára 

vonatkozóan végeztünk kérdőíves kutatást. Szintén kérdőívek 
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segítségével vizsgáltuk, hogy a tizenkét part menti település 

vendéglátóhelyeinek képviselői szerint elegendő volt-e az elmúlt 

harminc év egy sajátos gasztronómiai kínálat kialakításához. A 

Tisza-tó imázs-elemeinek beazonosítását fotónaplózással tártuk fel.  

 

2.3. Az Észak-Magyarország Régióban végzett kutatások főbb 

jellemzői és módszerei 

 

 2006-2008 között Magyarország eddig talán legnagyobb volumenű 

ROP által támogatott regionális turisztikai kutatási programját 

bonyolítottuk le az Észak-magyarországi régióban. 2008 januárban 

zárult le a gyöngyösi Károly Róbert Főiskola Turizmus és 

Területfejlesztési Tanszéke koordinálásával zajló, az Észak-

magyarországi Regionális Operatív Program által támogatott „A 

turizmus makrogazdasági szerepe az Észak-Magyarországi 

Régióban: Kutatási és Hallgatói Gyakornok Program”. A statisztikai 

módszerekkel és regionális fejlesztési céllal végzett kutatások során 

olyan eredmények és tanulmányok születtek, amelyek a korábbiaknál 

sokkal részletesebben dolgozták fel a legfontosabb turisztikai 

szakmai területek problémáit, tárták fel a regionális fejlesztési 

irányokat. A bemutatott módszerek és eredmények nemzetközi 

mércével mérve is újszerűek, részletesek és elemző jellegűek, 

hasznosításuk alapvető gazdasági érdek. A vizsgálat a turisztikai 

folyamatok méréséhez és prognosztizálásához innovatív 

módszerekkel járult hozzá. 

 

 Kutatásunkban az Észak-agyarországi régió turizmusát vizsgáltuk. 

Elemzésünkben nem csak a meglévő statisztikai adatok leírásárát és 

az ezek közötti viszony elemzését tűzte ki célul. Sokkal inkább egy 

mélyebb, a turizmus lényegét érintő, és a helyi környezetre is kiható 

tágabb szemléletet próbáltunk kialakítani. Ennek része a jövőbeli 

trendek feltérképezése, a turizmus szerkezetének megismerése. A 

kutatás újszerűségét elsősorban az adta, hogy nem csupán a 

szállásadásra koncentrált, hanem a turisztikai látogató fogyasztása 

során a vele kapcsolatba kerülő összes ágazatot figyelembe veszi. 

 

 A vendéglátás-idegenforgalom tovaterjedő hatásai még 

jelentősebbek, mint a közvetlen hatások. A turizmus szereplői által 

generált kereslet-többletet a helyi gazdaság más szereplői „nyelhetik 
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el”, amennyiben megerősödik a turisták igényeit kielégítő tercier 

szektor. Azaz a vendéglátás és a rá épülő szolgáltatások stratégiai 

összehangolása segítheti a fogadóterületeken eltöltött idő, valamint 

az elköltött pénz mennyiségének növekedését, a turizmus tényleges 

jövedelemtermelő képességeinek kibontakozását. A leírt 

folyamatoknak erőteljes kihatása van a bevételek, foglalkoztatottak 

számának alakulására. Vizsgáltuk a régió turizmusban 

foglalkoztatott munkaerejét, és előrejelzést adtunk a következő évek 

várható trendjeivel kapcsolatban. 

 

 A foglalkoztatottak körét valamennyi turizmusban résztvevő 

gazdasági ág figyelembevételével vettük górcső alá. Ezután 

vizsgáltuk a szálláshelyek szállásdíj-bevételeit, és előrejelzést 

készítettünk a következő évekre. 

 

 Vizsgáltuk a Nemzeti Fejlesztési Terv I. turisztikai pályázatainak 

hasznosulását Miskolcon és Észak-Magyarország további hat 

településén. Shift-share analízis alkalmazásával kutattuk a turisztikai 

folyamatokat, illetve annak összetevőit. Elemeztük Észak-

Magyarország turisztikai jellegét illetve folyamatait, és ennek 

kapcsolatát a társadalmi-gazdasági környezettel. Vizsgáltuk a 

szállásdíj-bevételek strukturális összetételét és az utóbbi időben 

lezajló legfontosabb folyamatokat. 

 

 Végül becslést majd elemzést végeztünk Észak-Magyarország 

turisztikai GDP-jére, mellyel még alaposabban elemezhető a 

turizmusnak a helyi gazdaságban betöltött szerepe. 

 

 A Turizmus Szatellit Számlák rendszere az az eszköz, amely 

összefoglalja a turizmushoz kapcsolódó gazdasági területeket, 

megteremti a turizmust bemutató statisztikák összhangját és a 

gazdasági hatásának vizsgálatához szükséges információs alapot. 

Vizsgálatunkban a KSH által publikált 2000-2005 közötti Turizmus 

Szatellit Számlák adatait használtuk fel. A 2000 és 2005 közötti 

adatokból kiszámítottuk Észak-Magyarország turisztikai GDP-jét, 

illetve megvizsgáltuk a régió és a megyék helyzetét, illetve 

folyamatait. 
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3. A KUTATÁSI EREDMÉNYEK ÁTTEKINTÉSE, AZ 

AZOKBÓL LEVONT KÖVETKEZTETÉSEK BEMUTATÁSA 

AZ ÚJ TUDOMÁNYOS EREDMÉNYEK KIEMELÉSÉVEL 

 

3.1. Elérhetőségi vizsgálatok, nemzetközi és hazai turisztikai 

áramlások és eloszlások vizsgálata 

Kutatásaink során egyrészt gravitációs modell, másrészt loglineáris 

modell segítségével igyekeztünk vizsgálni a hazai turisztikai 

áramlásokat, illetve a turizmus területi összefüggéseit. 

Rámutatottunk arra, hogy az elérhetőség növekedése és a bevételek 

növekedése között nincs feltétlen kapcsolat. A külföldi bevételek 

jóval érzékenyebbek a kedvező elérhetőségi helyzetre, mint a 

belföldiek. A régiók szerepe jelentős különbségeket mutat az 

idegenforgalmi bevételek kialakulása terén. A külföldi és a belföldi 

bevétel között nagy kölcsönhatási különbségeket figyelhettünk meg, 

melyet elsősorban a külföldi bevételek igen erős területi 

koncentrációját mutat, míg a belföldieknél jóval egyenletesebb az 

eloszlás. A bevételek nagysága vonatkozásában fontos még a régiók 

és az elérhetőségi csoportok közötti interakció szerepe is. Az 

elméleti és a valós turisztikai áramlások különbségéből arra a 

következtetésre jutottunk, hogy országos szinten az elméleti 

áramlások némileg magasabbak a valós áramlásoknál. A kiindulási 

tervezési-statisztikai régiók közül elsősorban a régiók gazdasági 

fejlettsége a meghatározó erejű, így leginkább Közép-Magyarország 

és a dunántúli régiók emelhetők ki. A fogadó idegenforgalmi régiók 

vonatkozásában messze kiemelkedik Budapest–Közép-dunavidék. 

Hasonló, pozitív eltérést láthatunk még a Balatoni, a Nyugat-

Dunántúli és a Tisza-tavi régió esetében is. Ez a tény is mutatja 

fejlesztési irányokat és lehetőségeket. Sajnálatos módon a 3 kelet-

magyarországi idegenforgalmi régióba érkező belföldi turisták száma 

alacsonyabb, mint az elméleti érték.  

 

Tóth Géza , Dávid Lóránt 

Tourism and Accessibility: An Integrated Approach 

APPLIED GEOGRAPHY 30:(4) pp. 666-677. (2010) 

IF: 1.904 

Link(ek): DOI, WoS, Scopus 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

Független idéző: 36 Összesen: 36 

http://dx.doi.org/10.1016/j.apgeog.2010.01.008
http://gateway.isiknowledge.com/gateway/Gateway.cgi?&GWVersion=2&SrcAuth=CustomerName&SrcApp=CustomerName&DestLinkType=FullRecord&KeyUT=000283010700018&DestApp=WOS
http://www.scopus.com/record/display.url?origin=inward&eid=2-s2.0-77956647392
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3.2. Európai turisztikai áramlások és koncentrálódások 

vizsgálata 

Kutatásainkban a turisztikai áramlások távolságfüggését elemeztük 

először. Megállapítottuk, hogy a térbeli interakciós modellel elég jól 

lehet a vendégforgalmi adatokat becsülni, azok nem tekinthetők 

távolságfüggőknek. Shift-share elemzés segítségével megvizsgáltuk, 

hogy az elérhetőség mennyire képest befolyásolni a turisztikai 

helyzetet és folyamatokat. Az egy férőhelyre jutó vendégéjszakák 

adatai alapján kimutattuk, hogy csak Nyugat-Közép-Európa országai 

esetében fontosabb az elérhetőség szerepe a helyi okoknál; vagyis az 

elérhetőség csak módosítani tudja az alapvetően helyi okok által 

meghatározott viszonyokat. Az elérhetőség növekedése és a 

vendégéjszakák növekedése között nincs feltétlen kapcsolat. A 

külföldi vendégéjszakák érzékenyebbek a kedvező elérhetőségi 

helyzetre, mint a belföldiek. A külföldi és a belföldi vendégéjszakák 

között nagy kölcsönhatási különbségek látszanak, melynek oka 

elsősorban a külföldi vendégéjszakák területi koncentrációja, míg 

ehhez képest a belföldieknél egyenletesebb az eloszlás. Ez az európai 

külföldi vendégéjszakák erős területi, illetve elérhetőségi 

szempontú koncentrálódására utal. 

 
Tóth Géza , Dávid Lóránt , Vasa László 

The role of transport in European tourism flows 

ACTA GEOGRAPHICA SLOVENICA 54:(2) pp. 311-320. (2014) 
IF: 0.750* 

Link(ek): DOI 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

 

3.3. Versenyképességi és leterheltségi vizsgálatok 

 

Meghatároztuk az egyes idegenforgalmi régiókhoz tartozó 

települések részesedését a megyéik összes adóköteles jövedelmeiből, 

a helyi adók volumenéből és a regisztrált vállalkozások számából. E 

részarányok átlaga (%-os részesedés) alapján kiszámítottuk minden 

település becsült GDP-jét a megfelelő megye – a KSH által 

hivatalosan közölt – GDP volumenén belül. Ezek a települési becsült 

GDP volumenek kerültek aggregálásra idegenforgalmi régiós 

szinten. A települések és térségek versenyképességnek ez 

meghatározó tényezője. Megállapítottuk, hogy hazánkban 

http://dx.doi.org/10.3986/AGS53202
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turisztikai leterheltség szempontjából a Dél-alföldi régió a 

legkevésbé, a Balatoni pedig a leginkább érintett régió. A Budapest–

Közép-dunavidéki régió csak a gazdasági hatásokat tekintve áll az 

élen, míg a másik két tényezőben meglehetősen háttérbe szorul, ezért 

tekinthetjük a leterheltségi rangsorban a másodiknak. Lényegében 

ennek a tényezőnek köszönheti harmadik helyét a Nyugat-dunántúli 

régió is. 

 

Dávid Lóránt , Tóth Géza 

Analysing the Competitiveness of Tourism Regions in Hungary: New 

Findings 

CURRENT ISSUES IN TOURISM 15:(8) pp. 803-809. (2012) 

IF: 1.307 

Link(ek): DOI, WoS, Scopus 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

Független idéző: 2 Összesen: 2 

 

3.4. Információs és telekommunikációs technikák, 

térinformatika a turizmusban 

Az elmúlt két évtizedben az információs és telekommunikációs 

technikák gyors fejlődése a turisztikai piacok újraértelmezését is 

lehetővé tette. Az IKT gyors fejlődése lehetővé teszi nagyobb méretű 

turisztikai desztinációk piacra jutását, klaszterek szerveződését, 

amelyek komplex régiós turisztikai programcsomagok kialakítását 

eredményezi. A térinformatikának mint térbeli döntéstámogatási 

eszköznek mind a területfejlesztésben, ezen belül pedig a turisztikai 

ágazatban is fontos szerepet kell betöltenie.. Egy folyamatosan 

fejlődő informatikai területnek minden új kihívás lendületet ad, így 

minden területfejlesztési alkalmazás is speciális fejlesztéseket 

eredményezhet. 

 
Dávid Lóránt , Szűcs Csaba 

Building of networking, clusters and regions for tourism in the Carpathian 

Basin via information and communication technologies 

NETCOM - NETWORKS AND COMMUNICATIONS STUDIES 23:(1-2) pp. 

63-74. (2009) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 
Független idéző: 12 Összesen: 12 

 

 

http://dx.doi.org/10.1080/13683500.2011.644267
http://gateway.isiknowledge.com/gateway/Gateway.cgi?&GWVersion=2&SrcAuth=CustomerName&SrcApp=CustomerName&DestLinkType=FullRecord&KeyUT=000311238000006&DestApp=WOS
http://www.scopus.com/record/display.url?origin=inward&eid=2-s2.0-84869435987
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3.5. Vidéki-falusi turizmus vizsgálata 

Kutatásainkban térinformatikai módszerekkel megvizsgáltuk a 

vidéki turizmus térbeli csomópontjait. Hoover index alkalmazásával 

feltártuk a vidéki turizmus térbeli különbségeit. Megállapítottuk, 

hogy a vizsgált megyék ellentétes pályát írtak le a vizsgált 

periódusban, hiszen míg Borsod-Abaúj-Zemplén és Heves 

megyékben differenciálódás, addig Nógrád vonatkozásában 

kismértékű kiegyenlítődés játszódott le. A három megyét 

összehasonlítva a legnagyobb területi különbségeket Borsod-Abaúj-

Zemplénben találjuk. A szakirodalmi előzményeket felhasználva új 

turisztikai versenyképességi indexet alkottunk a régió településeinek 

turisztikai szempontú összevetésére. Végül főkomponens elemzés 

segítségével megvizsgáltuk a régió gazdasági és társadalmi 

helyzetének legfőbb összefüggéseit. 
 

Dávid Lóránt , Tóth Géza , Kelemen Nóra , Kincses Áron 

A vidéki turizmus szerepe az Észak-Magyarország Régióban, különös 

tekintettel a vidékfejlesztésre a 2007-13. évi agrár- és vidékpolitika 

tükrében 

GAZDÁLKODÁS 51. évf.:(4.szám) pp. 38-57. (2007) 

Link(ek): Egyéb URL 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

Független idéző: 28 Összesen: 28 

A Gazdálkodás című szakfolyóirat Szerkesztőbizottsága pályázatán 

II. Díj, 2007. 

 

3.6. Turizmus és fenntartható fejlődés 

Napjainkban a folyamatosan bővülő turizmus szektor és kapcsolódó 

ágazatai egyre nagyobb terhelést jelentenek a bennünket körülvevő 

földrajzi környezetre. A negatív környezeti hatásokat érzékelve 

jelentek meg azok a törekvések, amelyek a fenntarthatóság elveit és 

a felelősségteljes gondolkodásmódot alapul véve új típusú fejlesztési 

modellek megvalósítását tűzték ki célul. Az elméleti keretek 

átgondolása nyomán ma már bátran beszélhetünk 

turizmusökológiáról, amely természetes módon, a helyi természeti és 

társadalmi-kulturális erőforrásokra alapozva teszi lehetővé a vidéki 

térségek turizmusának eredményes fejlesztését. Az ökológia 

fogalmának egyre gyorsabb terjedése megítélésem szerint rámutat a 

környezettudatos gondolkodás fontosságának mind szélesebb körű 

http://www.gazdalkodas.hu/index.php?l=hu&p=cikk&cikk_id=32
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felismerésére. Ámbár a fogadtatás nem minden esetben pozitív az 

egyes tudományágak képviselőinek a részéről (pl. a tájökológia és az 

ökoturizmus kifejezések elfogadtatása is évtizedeket vett igénybe), a 

nemzetközi szakirodalomban több szerző is foglalkozik a turizmus és 

az ökológia kapcsolatrendszerével. 

 
Dávid Lóránt , Baros Zoltán 

A possible use of indicators for sustainable development in tourism 

ANATOLIA: AN INTERNATIONAL JOURNAL OF TOURISM AND 

HOSPITALITY RESEARCH 18:(2) pp. 349-355. (2007) 

Link(ek): DOI, Scopus 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

ISSN 1303-2917 
Független idéző: 12 Összesen: 12 

 
Dávid Lóránt 

Tourism ecology: towards the responsible, sustainable tourism future 

WORLDWIDE HOSPITALITY AND TOURISM THEMES 3:(3) pp. 210-

216. (2011) 

Link(ek): DOI, Scopus 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 
Független idéző: 1 Összesen: 1 

 

Dávid Lóránt , Vargáné Csobán Katalin , Kovács Gyöngyi , Vasa 

László 

Turizmusökológia: zöldülő turizmus-fenntartható turizmusfejlesztés 

Budapest: Szaktudás Kiadó Ház, 2012. 236 p.  

(ISBN:978-615-5224-12-6) 

Link(ek): OSZK 

Könyv /Szakkönyv /Tudományos 

 

3.7. Folyómenti turisztikai desztinációk vizsgálata 

Következő kutatásainkban egyrészt Észak- és Kelet- 

Magyarországon, másrészt országos viszonylatban vizsgáltuk a 

folyók menti települések legfontosabb társadalmi-gazdasági 

folyamatait, illetve turizmusát. Mindkét kutatásban térinformatikai 

módszer segítségével határoltuk le a vizsgálatban résztvevő 

települések körét. Észak- és Kelet-Magyarországgal foglalkozó 

munkánkban a lehatárolt települések szállásférőhelyeinek és 

vendégforgalmának összehasonlítását végeztük el, illetve feltártuk a 

legfontosabb folyamatokat. 

http://dx.doi.org/10.1080/13032917.2007.9687211
http://www.scopus.com/record/display.url?origin=inward&eid=2-s2.0-36849004897
http://dx.doi.org/10.1108/17554211111142176
http://www.scopus.com/record/display.url?origin=inward&eid=2-s2.0-84898429307
http://link.oszk.hu/libriurl.php?LN=hu&DB=OSZK&SRY=an&SRE=3432939
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Az országos folyóparti kutatásunk már nem csupán a turizmusra 

szorítkozott, hanem igyekezett feltárni a magyarországi települések 

általános társadalmi-gazdasági fejlettségét. Rámutatott arra, hogy a 

folyók által érintett települések, függetlenül attól, hogy az ország 

keleti vagy nyugati részén fekszenek, sok tekintetben hasonló 

jellemzőket mutatnak. A vizsgált folyószakaszok közül a Duna felső 

és középső szakasza emelhető ki, melynek társadalmi-gazdasági 

fejlettsége országos átlag feletti. A hazai folyómenti települések 

döntő része országos viszonylatban hátrányos helyzetűnek 

tekinthető. Hoover index alkalmazásával megvizsgáltuk a 

szakaszokon belüli területi különbségeket. Megállapítottuk, hogy a 

szakaszok legnagyobb részében a területi különbségek viszonylag 

kicsik. Megvizsgáltuk a szakaszok településeinek elérhetőségi 

helyzetét elérhetőségi potenciálmodell alkalmazásával. 

Eredményünk szerint a vizsgált települések körében minél 

kedvezőbb az elérhetőségi helyzet, annál fejlettebb az adott 

település. Útmodell segítségével vizsgáltuk az elérhetőségnek a 

települések társadalmi-gazdasági helyzetére gyakorolt hatását. 

Megállapítottuk, hogy az elérhetőség hatása nem közvetlenül, hanem 

elsősorban a társadalmi-gazdasági helyzetet leíró mutatókon 

keresztül, közvetetten jelenik meg a folyó menti térségekben. 

 

Dávid Lóránt , Tóth Géza , Ujvári Krisztina 

Észak- és Kelet-Magyarország folyóparti településeinek turizmusa 

(2000-2008) 

TURIZMUS BULLETIN 4:(XIII. évf.) pp. 12-19. (2009) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

Független idéző: 3 Összesen: 3 

 

Tóth Géza , Dávid Lóránt , Bujdosó Zoltán 

A hazai folyók által érintett települések társadalmi-gazdasági 

vizsgálata 

FÖLDRAJZI KÖZLEMÉNYEK 134. évf:(2. szám) pp. 189-

202. (2010) 

Link(ek): Teljes dokumentum 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

Független idéző: 19 Összesen: 19 

 

 

http://www.foldrajzitarsasag.hu/downloads/foldrajzi_kozlemenyek_2010_134_evf_2_szam.pdf
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3.8. Tóparti turisztikai desztinációk vizsgálata 

A különféle adottságokkal rendelkező tavak eltérő idegenforgalmi 

profillal rendelkeznek és különböző fejlesztési kihívásokkal néznek 

szembe. A tóturizmus az idegenforgalom azon ága, ahol a tó 

felkeresése a látogató fő motivációja, illetve amelyben a tó 

meghatározó tényező az élményszerzésben. A tavak fontos 

természeti értéket képviselnek és számtalan módon hasznosíthatók, 

de napjainkban egyre inkább a különféle turisztikai hasznosítások 

kerülnek előtérbe. Ez azonban gyakran környezetvédelmi problémák 

jelentkezésével jár együtt. A globális klímaváltozás hatásai szintén 

sérülékeny desztinációkká teszik a tavakat. 
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3.9. Turisztikai szezonalitás vizsgálata 
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körét. Ez a kérdés meglehetősen összetett, hiszen a természeti és a 

közigazgatási határok egymásnak való megfeleltetése meglehetősen 

nehéz. Következő lépésben a lehatárolt települések legfontosabb 

turisztikai folyamatait elemeztük. Végül a kutatás legfontosabb 

részénél a turisztikai adatok szezonalitási vizsgálatát végeztük el 

két megközelítés alkalmazásával. Az elsőben a havi adatokat 

csoportosítottuk a hivatalos csoportosítás (elő-, fő-, utó-idény és 

idényen kívüli időszak) módosításával, mivel a Mátravidék 

forgalmának igen jelentős részét teszi ki a sí idény is. A második 

megközelítésben a havi vendégforgalmi adatokat az előző év azonos 

időszakához mérve vizsgáltuk. Megállapítottuk, hogy a Mátrát az 

országosnál és a regionálisnál jóval nagyobb szezonális ingások 

jellemzik. 
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létrejöttének. A turisztikai terek az előbbiek alapján számos közös 

tulajdonsággal rendelkeznek, amelyek mentén világosan 

elkülöníthetők a többi tértípustól. Vannak természetesen olyan 

jegyek is, amelyek alapján a különböző turisztikai terek is 

megkülönböztethetőek egymástól. A turizmus és területfejlesztés 

kapcsolatában a spontán folyamatoknak és a tudatos tervezéssel 

megvalósított lépéseknek egyaránt fontos szerepe van. 

Átfogó kutatást végeztünk Észak-Magyarország turizmusának 

részletes feltárása érdekében. Megvizsgáltuk települési szinten a 

kereskedelmi és a magánszálláshelyek szállásférőhelyeinek és 

vendégforgalmának helyzetét, illetve legfontosabb folyamatait. 

Elemeztük a települések turisztikai versenyképességét. Shift-share 

elemzés segítségével megvizsgáltuk a turisztikai forgalom 

változásának térbeli összefüggéseit. Főkomponens elemzés 

segítségével feltártuk a régió településeinek társadalmi és gazdasági 

helyzetének kapcsolatrendszerét. Európai uniós összevetésben 

feltártuk a régió helyzetét az európai turisztikai térben. 

Előrejelzéseket végeztünk a régió megyéinek vendégforgalmának 

várható tendenciáit illetően általánosságban, és néhány, a projektek 

által érintett konkrét település vonatkozásában 
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2009.11.28. Debreceni Egyetem Tájvédelmi és Környezetföldrajzi Tanszék, (2009.) , pp. 73-78 

. (Debreceni Egyetem Tájvédelmi és Környezetföldrajzi Tanszék) 

Egyéb konferenciaközlemény 

11   Szabó Bernadett 

A falusi turizmus helyzete és ökonómiai értékelése zempléni településeken 

Gazdálkodás (ISSN: 0046-5518) 54. évf: (6. szám) pp. 620-633. (2010) 

Folyóiratcikk 

12.   Tőzsér Anett 

A fenntartható és a versenyképes turizmus összefüggései 
In: XI. Nemzetközi Tudományos Napok. Gyöngyös, Magyarország: 2010.03.15-2010.03.16. 

Gyöngyös: Károly Róbert Főiskola, (2010.) , pp. 57-65 . ISBN: 978-963-9941-09-0 (Károly Róbert 

Főiskola) 

Egyéb konferenciaközlemény 

13   Bujdosó Zoltán 

A területfejlesztési hazai támogatási forrásainak rendszere 
In: Süli-Zakar István (szerk.) : A terület és településfejlesztés alapjai II.. Budapest; Pécs: Dialog 

Campus Kiadó, 2010. (ISBN 9789639950306) pp. 354-366. 

Könyvrészlet 

14.   Galgóczy-Németh Andrea 

A turizmus szerepe a foglalkoztatásban az Észak-magyarországi régióban 
In: XI. Nemzetközi Tudományos Napok. Gyöngyös, Magyarország: 2010.03.15-2010.03.16. 

Gyöngyös: Károly Róbert Főiskola, (2010.) , pp. 49-56 . ISBN: 978-963-9941-09-0 (Károly Róbert 

Főiskola) 

Egyéb konferenciaközlemény 

15.   Péter Zsolt 

A turizmus térségi folyamatainak összefüggései, különös tekintettel az Észak-

magyarországi régióra 
180 p. 2010. 

Link(ek): Teljes dokumentum  

Disszertáció /PhD /Tudományos 

16.   Kerekesné Mayer Ágnes 

Gasztronómiai trendek társadalmi hatásai 

http://kvt99.lib.uni-miskolc.hu:8080/servlet/eleMEK.server.fs.DocReader?id=466&file=peterzs_disszertacio.pdf
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In: XI. Nemzetközi Agrárökonómiai Tudományos Napok. Gyöngyös, Magyarország: 2010.03.15-

2010.03.16. Gyöngyös: Károly Róbert Főiskola, (2010.) , pp. 761-767 . ISBN: 978-963-9941-09-0 

(Károy Róbert Főiskola) 

Egyéb konferenciaközlemény 

17.   Bagdi Róbert 

Határon túli hallgatók a Károly Róbert Főiskolán 
In: XI. Nemzetközi Tudományos Napok. Gyöngyös, Magyarország: 2010.03.15-2010.03.16. 

Gyöngyös: Károly Róbert Főiskola, (2010.) , pp. 676-681 . ISBN: 978-963-9941-09-0 (Károly Róbert 

Főiskola) 

Egyéb konferenciaközlemény 

18.   Zoltán Bujdosó, Zsolt Radics 

Tourism as the tool of rural development: An example of case studies in Northern 

Hungary 
In: The Role of Tourism in Territorial Development. Gyergyószentmiklós, Románia: 2009.09.18-

2009.09.19. Gyergyószentmiklós: Babeş-Bolyai Tudományegyetem, (2010.) , pp. 34-40 . ISBN: 978-

973-8387-49-2 (Babeş-Bolyai Tudományegyetem, Földrajz Kar, Gyergyószentmiklósi Kihelyezett 

Tagozat) 

Egyéb konferenciaközlemény 

19.   Remenyik Bulcsú 

Turizmus-ökológiai kutatások a Tisza-tónál 
In: XI. Nemzetközi Tudományos Napok. Gyöngyös, Magyarország: 2010.03.15-2010.03.16. 

Gyöngyös: Károly Róbert Főiskola, (2010.) , pp. 146-158 . ISBN: 978-963-9941-09-0 (Károly Róbert 

Főiskola) 

Egyéb konferenciaközlemény 

20.   Dr Bujdosó Zoltán 

Városok igazgatási szerepköre az észak-magyarországi régióban 
In: XI. Nemzetközi Agrárökonómiai Tudományos Napok. Gyöngyös, Magyarország: 

Gyöngyös: Károly Róbert Főiskola, (2010.) , pp. 615-620 . ISBN: 978-963-9941-09-0 (Károly Róbert 

Főiskola) 

Egyéb konferenciaközlemény 

21   Bozsik Norbert, Gergely Sándor, Herédi Éva, Herneczky Andrea, Magda Sándor, 

Magda Róbert, Marselek Sándor, Naárné Tóth Zsuzsanna Éva, Posta László, Salamon 

Lajos, Szabó Bernadett, Tóth József, Tóth Tamás, Vanó Gábor  

Magda Róbert, Marselek Sándor (szerk.) 

Vidékgazdaságtan I.: A vidékfejlesztés gazdasági folyamatai 
Budapest: Szaktudás Kiadó Ház, 2010. 

297 p. (ISBN 978-963-9935-42-6;978-963-9935-51-8) 

Könyv /Szakkönyv /Tudományos 

22   Magda Róbert, Marselek Sándor 

Vidékgazdaságtan I. – A vidékfejlesztés gazdasági folyamatai 
Budapest: Szaktudás Kiadó Ház, 2010. 

297 p. (ISBN 9639935426) 

Könyv 

23   Bozsik Norbert, Gergely Sándor, Herédi Éva, Herneczky Andrea, Magda Sándor, 

Magda Róbert, Marselek Sándor, Naárné Tóth Zsuzsanna Éva, Posta László, Salamon 

Lajos, Szabó Bernadett, Tóth József, Tóth Tamás, Vanó Gábor  

Magda Róbert, Marselek Sándor (szerk.) 

Vidékgazdaságtan II.: Fejlesztési lehetőségek a vidékgazdaságban 
Budapest: Szaktudás Kiadó Ház, 2010. 

225 p. (ISBN 978-963-9935-50-1) 

Könyv /Szakkönyv /Tudományos 

24   Magda Róbert, Marselek Sándor 

Vidékgazdaságtan II. – A vidékfejlesztés gazdasági folyamatai 
Budapest: Szaktudás Kiadó Ház, 2010. 

310 p. 

Könyv 
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25.   Goda Pál 

ÚJ RENDSZERSZEMLÉLETŰ HELYZETFELTÁRÁSI MÓDSZER A VIDÉKI 

TERÜLETEK FEJLESZTÉSÉBEN 
173 p. 2012. 

Link(ek): Teljes dokumentum  

Disszertáció /PhD /Tudományos 

26   Goda Pál Tóth Tamás 

Pókháló-entrópia mint új rendszervizsgálati megközelítés a területi elemzésekben 

Területi Statisztika (ISSN: 0018-7828) 53: (2) pp. 169-189. (2013) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

27   Ambrus Tünde 

Székely falutízesek 
Csíkszereda: Pallas-Akadémia Könyvkiadó, 2013. 

248 p. 

Könyv /Szakkönyv /Tudományos 

28   Káposzta József, Kis Máté, Goda Pál 

Területi elemzések rendszervizsgálati megközelítésben, pókhálóentrópia-vizsgálat 

segítségével 

Erdélyi Múzeum (ISSN: 1453-0961) 75: (3) pp. 52-69. (2013) 

http://eda.eme.ro/bitstream/handle/10598/28080/EM_2013-3.PDF?sequence=3 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

 

 

2. Dávid Lóránt , Tóth Géza 

Hegyvidéki területek szezonalitásának problémái a Mátravidék 

példáján 

FÖLDRAJZI KÖZLEMÉNYEK 133:(1) pp. 33-41. (2009) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 
Független idéző: 4 Összesen: 4 

1   Bujdosó Zoltán, Remenyik Bulcsú 

Kereskedelmi vonzáskörzet kutatás elmélete és gyakorlata Heves megyei példákon 

keresztül 
In: Pajtókné T I, Tóth A (szerk.) : Változó föld, változó társadalom, változó ismeretszerzés. 

Eger: EKF, 2009. (ISBN 978-963-9894-29-7) pp. 175-180. 

Könyvrészlet 

2.   Bujdosó Zoltán, Baros Zoltán 

The role of tourist product development in the place marketing activities of the town of 

Gyöngyös 
In: The Role of Tourism in Territorial Development. Gyergyószentmiklós, Románia: 2009.09.18-

2009.09.19. Gyergyószentmiklós: Babes-Bolyai University, (2009.) , pp. 84-105 . ISBN: 978-973-8387-

59-1 (Babes-Bolyai University) 

Egyéb konferenciaközlemény 

3   Sulyok Judit 

Víz, amiért érdemes útra kelni. A táji környezet szerepe a vízparti utazás során 

Tér és Társadalom (ISSN: 0237-7683) 26: (4) pp. 55-72. (2012) 

Folyóiratcikk 

4   Irimiás Anna 

A katonai emlékhelyek turisztikai potenciáljának vizsgálata Észak-Olaszországban 

FÖLDRAJZI KÖZLEMÉNYEK (ISSN: 0015-5411) 137: (2) pp. 153-163. (2013) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

 

 

http://www.szie.hu/file/tti/archivum/Goda_Pal_ertekezes.pdf
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3. Dávid Lóránt , Tóth Géza , Ujvári Krisztina 

Észak- és Kelet-Magyarország folyóparti településeinek turizmusa 

(2000-2008) 

TURIZMUS BULLETIN 4:(XIII. évf.) pp. 12-19. (2009) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 
Független idéző: 3 Összesen: 3 

1.   Donka Attila 

A FOLYÓK SZEREPE A TURIZMUSFEJLESZTÉSBEN 
In: VI. Magyar Földrajzi Konferencia. Szeged, Magyarország: 2012.09.05-2012.09.07. Szeged: Szegedi 

Tudományegyetem Természeti Földrajzi és Geoinformatikai Tanszék, (2012.) , pp. 181-193 . ISBN: 

978-963-306-175-6 (Szegedi Tudományegyetem Természeti Földrajzi és Geoinformatikai Tanszék) 

Link(ek): Teljes dokumentum  

Egyéb konferenciaközlemény 

2   Donka Attila 

A vízitúrázás célterületeinek természeti szempontú értékelése 

Természetföldrajzi Közlemények a Pécsi Tudományegyetem Földrajzi 

Intézetéből (ISSN: 2063-4153) 1: (2) pp. 3-40. (2012) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

3   Donka Attila 

The effect of urban geography factors on water tourism 
In: Dövényi Zoltán, Donka Attila (szerk.) : A geográfia változó arcai. Pécs: Publikon 

Kiadó, 2013. (ISBN 978-615-5001-88-8) pp. 189-197. 

Könyvrészlet /Szaktanulmány /Tudományos 

 

4. Dávid Lóránt , Kóródi Márta , Puczkó László , Vasvári Mária 

A Tisza-tó imázsa és márkázottsága 

TURIZMUS BULLETIN XIV.:(1-2) pp. 85-92. (2010) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

(On-line: ISSN 1587-0928) 
Független idéző: 1 Összesen: 1 

1   Sulyok Judit 

Víz, amiért érdemes útra kelni – A táji környezet szerepe a vízparti utazás során 

TÉR ÉS TÁRSADALOM (ISSN: 0237-7683) 26: (4) pp. 54-72. (2012) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

 

5. Tóth Géza , Dávid Lóránt , Bujdosó Zoltán 

A hazai folyók által érintett települések társadalmi-gazdasági vizsgálata 

FÖLDRAJZI KÖZLEMÉNYEK 134. évf:(2. szám) pp. 189-202. (2010) 

Link(ek): Teljes dokumentum 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 
Független idéző: 19 Összesen: 19 

1   Pénzes János 

A jövedelmi szempontból elmaradott települések területi átrendeződése a 

rendszerváltozás után 

Földrajzi Közlemények (ISSN: 0015-5411) 135: (1) pp. 59-69. (2011) 
Link(ek): Teljes dokumentum  

Folyóiratcikk 

2   Remenyik Bulcsú 

Development of river tourism and tourism of the border regions 

http://www.geo.u-szeged.hu/system/files/14Kiadvanyok/egyeb/MFK2012/Donka%20Attila.pdf
http://www.foldrajzitarsasag.hu/downloads/foldrajzi_kozlemenyek_2010_134_evf_2_szam.pdf
http://www.foldrajzitarsasag.hu/dok/FK_11_01_A.pdf
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In: Gábor KOZMA (szerk.) : NEW RESULTS OF CROSS-BORDER CO-OPERATION. 

Debrecen: Department of Social Geography and Regional Development Planning of the University of 

Debrecen, 2011. (ISBN 978-963-89167-3-0) pp. 97-102. 

Link(ek): Teljes dokumentum  

Könyvrészlet 

3   Győrffy Ildikó 

Direct and Indirect Effects of Accessibility: Infrastructure and Regional Access 

Club of Economics in Miskolc TMP 7: (3) pp. 13-20. (2011) 
Link(ek): Teljes dokumentum  

Folyóiratcikk 

4.   Győrffy Ildikó 

Elérhetőségi viszonyok területi különbségekre gyakorolt hatása a magyarországi 

kistérségek esetében 
157 p. 2011. 

Link(ek): Teljes dokumentum  

Disszertáció /PhD /Tudományos 

5   Donka Attila 

Gondolatok a víziturizmus településföldrajzi aspektusairól 
In: A turizmus a vidéki területek fejlődésében. (2011/2) Dunaújváros: Nemzeti Fejlesztési 

Alapítvány, 2011. (ISBN 9789630844185) pp. 88-93. (NFA Füzetek) 

Könyvrészlet 

6   Remenyik Bulcsú, Streit Hajnalka 

The Drava regulation and river tourism 
In: Dombay István Magyary- Sáska Szabolcs (szerk.) : The role of tourism in the territorial 

development. Presa Universitara Clujeana, 2011. pp. 197-207. 

Könyvrészlet /Szaktanulmány /Tudományos 

7.   Donka Attila 

A FOLYÓK SZEREPE A TURIZMUSFEJLESZTÉSBEN 
In: VI. Magyar Földrajzi Konferencia. Szeged, Magyarország: 2012.09.05-2012.09.07. 

Szeged: Szegedi Tudományegyetem Természeti Földrajzi és Geoinformatikai Tanszék, (2012.) , pp. 

181-193 . ISBN: 978-963-306-175-6 (Szegedi Tudományegyetem Természeti Földrajzi és 

Geoinformatikai Tanszék) 

Link(ek): Teljes dokumentum  

Egyéb konferenciaközlemény 

8   Donka Attila 

A vízitúrázás célterületeinek differenciált vizsgálata 
In: Lőrincz Ildikó (szerk.) : XV. Apáczai Napok 2011 - Nemzetközi Tudományos Konferencia - 

Tanulmánykötet: A gazdasági és társadalmi átalakulás perspektívái Magyarországon. Győr: Nyugat-

magyarországi Egyetem Apáczai Csere János Kar, 2012. (ISBN 978-963-334-077-6) pp. 62-69. 

Link(ek): Egyéb URL  

Könyvrészlet /Szaktanulmány /Tudományos 

9   Donka Attila 

A vízitúrázás célterületeinek természeti szempontú értékelése 

Természetföldrajzi Közlemények a Pécsi Tudományegyetem Földrajzi 

Intézetéből (ISSN: 2063-4153) 1: (2) pp. 3-40. (2012) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

10   Donka Attila 

A vízitúrázás gazdasági hatásai a folyó menti településeken 

PERSPECTIVE: REVISTA DE STIINTA SI CULTURA (ISSN: 1454-

9921) 16: (18) pp. 253-258. (2012) 
Link(ek): Egyéb URL  

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

11   Győrffy Ildikó 

Effects of Accessibility Conditions on Territorial Differences: The Case of Hungarian 

Micro-Regions 

http://human.geo.science.unideb.hu/Cikkek/Cikk.pdf
http://tmp.gtk.uni-miskolc.hu/volumes/2011/02/TMP_2011_02_02.pdf
http://193.6.1.94:9080/jetspeed/documents/document_6374_section_1745.pdf
http://www.geo.u-szeged.hu/system/files/14Kiadvanyok/egyeb/MFK2012/Donka%20Attila.pdf
http://www.ak.nyme.hu/fileadmin/dokumentumok/atfk/apaczainapok/2011/12_XV_Apaczai_NAPOK_Turizmus.pdf
http://gk.szie.hu/docs/system/files/files/pers2012_xvi_18.pdf
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Miskolc: University of Miskolc, 2012. 

92 p. (ISBN 9786155216121) 

Könyv 

12   Pénzes János 

Fent és lent - a települési jövedelmi rangsor szélsőértékeinek vizsgálata 
In: Nemes Nagy József (szerk.) : Térfolyamatok, térkategóriák, térelemzés. Budapest: ELTE 

Regionális Tudományi Tanszék, 2012. pp. 44-60. 

Könyvrészlet 

13   Remenyik Bulcsú 

Gyimes: A Kárpát-medence különleges adottságú mikrotérsége 
In: Múlt a jövőben - Tradíció és megújulás a turizmusban és vendéglátásban. Budapest: Budapesti 

Gazdasági Főiskola Kereskedelmi, Vendéglátóipari és Idegenforgalmi Főiskolai Kar, 2012. (ISBN 978-

963-7159-50-3) pp. 135-144. 

Könyvrészlet /Könyvfejezet /Tudományos 

14   Remenyik Bulcsú, Tóth Géza 

A folyó menti turizmus néhány aspektusa Magyarországon 

A FALU (ISSN: 0237-4323) 28: (4) pp. 33-42. (2013) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

15   Kátay Ákos, Szalai Katalin, Hinek Mátyás 

A folyóvíz mint veszélyforrás, avagy az árvíz kockázata a hazai szálláshely-kínálat és a 

belföldi turisták szemszögéből 

FÖLDRAJZI KÖZLEMÉNYEK (ISSN: 0015-5411) 137: (2) pp. 164-181. (2013) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

16   Remenyik Bulcsú, Muhi B Béla 

A határ menti turizmus fejlődése a déli határaink mentén 
In: Szalók Csilla, Remenyik Bulcsú (szerk.) : Múlt a jövőben – Tradíció és megújulás a turizmusban és 

vendéglátásban. Budapest: Budapesti Gazdasági Főiskola Kereskedelmi, Vendéglátóipari és 

Idegenforgalmi Kar, 2013. (ISBN 978-963-7159-50-3) pp. 114-119. 

Könyvrészlet 

17   Bujdosó Zoltán, Major Kathi Veronika 

EGY KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG HASZNOSÍTÁSA A TURIZMUSBAN - A DUNA 

LIMES BRAND PROJEKT 
In: Pajtókné Tari Ilona Tóth Antal (szerk.) : Változó föld, változó társadalom, változó ismeretszerzés 

2013... Eszterházy Károly Főiskola, Földrajz Tanszék, 2013. (ISBN 978-615-5297-11-3) pp. 138-144. 

Könyvrészlet /Konferenciaközlemény /Tudományos 

18   Donka Attila 

The effect of urban geography factors on water tourism 
In: Dövényi Zoltán, Donka Attila (szerk.) : A geográfia változó arcai. Pécs: Publikon 

Kiadó, 2013. (ISBN 978-615-5001-88-8) pp. 189-197. 

Könyvrészlet /Szaktanulmány /Tudományos 

19   Patkós Csaba, Ruszkai Csaba, KOzma Gábor 

LEADER: Theory and practice from HUngarian point of view 

ANALELE UNIVERSITATII DIN ORADEA SERIA GEOGRAFIE (ISSN: 1221-

1273) 25: (2) pp. 5-15. (2014) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

 
6. Vasvári Mária , Dávid Lóránt , Szabó Szilárd  

A területhasználat néhány változása és következményei a Tisza-tónál 

GAZDÁLKODÁS 55:(4) pp. 395-406. (2011) 

Link(ek): Egyéb URL, Matarka  

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos  

 

http://www.gazdalkodas.hu/index.php?l=hu&p=cikk&cikk_id=875
http://www.matarka.hu/egy-kozlemeny-oldala.php?MatarkaID=1654314
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REGIONÁLIS SZAKKÖNYVEK, KÖNYVFEJEZETEK, 

ALKOTÓ-SZERKESZTŐI MUNKÁK (4) 

 
1. Dávid Lóránt , Vargáné Csobán Katalin , Kovács Gyöngyi , 

Vasa László 

Turizmusökológia: zöldülő turizmus-fenntartható turizmusfejlesztés 

Budapest: Szaktudás Kiadó Ház, 2012. 236 p.  

(ISBN:978-615-5224-12-6) 
Link(ek): OSZK 

Könyv /Szakkönyv /Tudományos 

 

2. Dávid Lóránt , Tóth Géza , Kincses Áron , Kelemen Nóra , 

Kovács Balázs 

A turizmus szerepe a regionális fejlődésben: Az Észak-

Magyarország Régió, az I. Nemzeti Fejlesztési Terv 2004-2006 és az 

Új Magyarország Fejlesztési Terv ÚMFT 2007-2013 alapján 

Gyöngyös: Károly Róbert Főiskola, 2009. 482 p.  

( Regionális Turizmuskutatás Monográfiák ; 1. )  

(ISBN:978-963-9941-00-7) 
Könyv /Szakkönyv /Tudományos 
Független idéző: 17 Összesen: 17 

1.   Rácz József 

Turisztikai fejlesztések és azok hatásai az Észak-magyarországi Régióban 
In: II. Települési Környezet Konferencia. Debrecen, Magyarország: 2009.11.27-2009.11.28. (2009.) , 

pp. 73-78 . ISBN: 978-963-473-336-2 (Debreceni Egyetem Tájvédelmi és Környezetföldrajzi 

Tanszéke) 

Egyéb konferenciaközlemény 

2.   Tőzsér Anett 
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In: Károly Róbert Főiskola XI. Nemzetközi Tudományos Napok. Gyöngyös, Magyarország: 
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Egyéb konferenciaközlemény 
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5   Remenyik Bulcsú 

http://link.oszk.hu/libriurl.php?LN=hu&DB=OSZK&SRY=an&SRE=3432939
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Journal of Tourism Challenges and Trends (ISSN: 1844-9743) 3: (1) pp. 137-
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Folyóiratcikk 

6.   Kerekesné Mayer Ágnes 
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In: XI. Nemzetközi Agrárökonómiai Tudományos. Gyöngyös, Magyarország: 2010.03.15-2010.03.16. 
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Könyv 
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. 
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The spatial aspects of the allocation of European development resources in Hungary 

http://www.regional-studies-assoc.ac.uk/events/2010/may-pecs/papers/Zsolt.pdf
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http://link.oszk.hu/libriurl.php?LN=hu&DB=OSZK&SRY=an&SRE=2914832
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In: A kulturális turizmus új dimenziói. Regionális Turizmuskutatás Monográfiák 4. Gyöngyös: Károly 

Róbert Főiskola, 2012. (ISBN 978-963-9941-63-2) pp. 45-56. 

Könyvrészlet /Könyvfejezet /Tudományos 

10   Pádárné Török É 

Természetvédelem - ökoturizmus - Gemenc 

TÁJÖKOLÓGIAI LAPOK (ISSN: 1589-4673) 10: (1) pp. 71-86. (2012) 

Folyóiratcikk 

11   Remenyik Bulcsú, Tóth Géza, Molnár Csilla, Sóvári Katalin 

A tóturizmus fejlődése Magyarországon 

AGORA 2013: (1) pp. 20-37. (2013) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Tudományos 

12   Bagoly-Simó P 

Tourismus in Ungarn: Formen, Gründe, Menschen 

GEOGRAPHIE HEUTE (ISSN: 0721-8400) 35: (318) pp. 18-21. (2014) 

Folyóiratcikk /Szakcikk /Oktatási 

 
4. Dávid Lóránt , Bujdosó Zoltán , Patkós csaba 

A turizmus hatásai és jelentősége a területfejlesztésben 
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https://vm.mtmt.hu/search/www.ksh.hu/docs/hun/xftp/terstat/2012/penzes.pdf
http://link.oszk.hu/libriurl.php?LN=hu&DB=OSZK&SRY=an&SRE=1076525
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4   Ambrus Tünde 
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Egyéb konferenciaközlemény 
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Könyvrészlet /Absztrakt /Tudományos 
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A vidéki turizmus fejlesztése 
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PERIOD OECON II: pp. 134-141. (2009) 
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12.   Kovács Tibor 

http://www.scopus.com/record/display.url?origin=inward&eid=2-s2.0-34547563903
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Egyéb konferenciaközlemény 
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Folyóiratcikk 

19   Vasvári Mária 
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In: Dombay István, Magyary-Sáska Szabolcs (szerk.) : The role of tourism in the territorial 
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Könyvrészlet /Szaktanulmány /Tudományos 
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Turizmus-menedzsment 
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